
Compte-rendu du 
Conseil d’Administration 

du Club de Bridge de Betton
09 Septembre 2025 – salle Anita Conti (Betton) - 10h

Présents : 

Jean Douget – Jean Lahaye – Xavier Marie – Christine Théot – Joël Richard

Excusés :

Didier Besnard – Christian Garel – Françoise Homo – Claude Sanders

Secrétaire de séance : Christine Théot

Ordre du Jour

1. Point financier

2. Planning de la saison 2025-2026

3. Communication interne

4. Bilan des forums de rentrée

5. Tournoi caritatif

6. Incidents « Mail Delivery Failed »

7. Divers

Résumé des points d’Information, Décisions et Actions

N° Libellé Responsable Date cible

1 I C’ est Joël qui dispose du terminal téléphonique du Club et 
donc qui assure le lien avec les membres en difficulté avec 
les outils numériques 

Joël 9 Sept 25

2 D Joël représentera le club à la prochaine AG du Comité de 
Bretagne le 20 Septembre 2025 à Rennes

Joël 9 Sept 25

3 A Donner pourvoir à Joël pour AG du Comité Bretagne Jean L. 19 Sept 25

4 D Les frais de table de certaines compétitions ne seront plus 
pris en charge qu’à hauteur de 50 %

Jean D. 9 Sept 25

5 A Mettre à jour les informations relatives aux frais de 
compétition sur le document de référence et sur le site web

Jean D. 30 Sept 25

6 A Faire un prévisionnel budgétaire de la saison 25-26 Joël Début Oct.



7 A Mettre à jour le calendrier du site web Christine 20 Sept 25

8 A Contacter Monique pour organisation du pot de rentrée du 
30 Septembre

Jean L. 20 Sept 25

9 A Vérifier auprès de Claude si le planning de réservation des 
salles est bien aligné avec notre calendrier

Jean L. 20 Sept 25

10 D Lancement d’un bulletin d’information mensuel à 
destination de tous les membres du Club

Christine 9 Sept 25

11 A Envoyer contribution(s) de Septembre à la Newsletter JeanL., 
Claude, 
JeanD.,
+ 
enseignants

28 Sept 25

12 A Vérifier auprès de Claude qui prend contact avec les 
personnes intéressées lors des forums d’association et 
quand

Jean L. 12 Sept 25

13 D Pour les échanges internes au Bureau et au Conseil 
d’administration du Club, nous abandonnons l’usage des 
listes de diffusion IONOS qui disfonctionnent. Chacun se 
gère ses propres listes.

Jean D. 9 Sept 25

14 D Lancement des Jeudis du Jeu Libre comme espace de 
partage et de rencontre entre Joueurs et Etudiants

Xavier 9 Sept 25

1. Point financier
Joël a diffusé aux membre du CA et en amont de la réunion une mise à jour des comptes 
au 8 Septembre 2025. Il a commenté son document pour lequel aucune remarque de fond 
n’a été émise.

Pour éviter un trop grand différentiel budgétaire entre les compétiteurs du Club et les 
autres membres, le financement des compétitions par le Club est modifié comme suit :

➢ Les droits de table sont pris en charge à 100 % par le Club pour, 

 les compétitions Interclubs (et Coupe des Clubs ? À statuer, non cité en séance)

 les compétitions des débutants et 4ème série, à savoir le Championnat de 
France des écoles de Bridge, et les différentes saisons d’Espérance.

➢ Les droits de table sont pris en charge à 50 % par le Club pour les autres 
compétitions, à savoir :

 les différents Open Challenge et Performance

 le Patton Breton

➢ Les frais de déplacement pour les compétitions hors région rennaise restent soumis 
aux forfaits en vigueur. 



Modalités : le trésorier du club établit un chèque qui couvre l’ensemble des frais de table 
de l’équipe et le confie au capitaine pour le jour de la compétition. 
C’est le capitaine qui est chargé de recouvrer les 50 % dûs auprès des membres de 
l’équipe, pour les compétitions dont les frais ne sont pris en charge qu’à 50 %.

Vote : unanimité

Compte-tenu des incertitudes sur les effectifs du Club et surtout sur le taux de participation 
aux tournois de régularité qui génèrent les plus gros revenus, il est démandé à Joël 
d’établir un budget prévisionnel pour la saison 2025-2026,

• en estimant du mieux possible le nombre des membres et des participants aux 
tournois – y compris pour les tournois à surcoût pris en charge par le Club comme 
les Roy René.

• dans le but d’identifier au plus tôt des postes de dépenses à challenger le cas 
échéant, si les finances du Club venaient à être trop désiquilibrées.

Il est acté la prise en charge à 100 % par le Club du surcoût du tournoi du Festival des 
Simultanés (3€ par paire) du Septembre, au même titre que celles des Roy René tout au 
long de la saison.

2. Planning de la saison 2025-2026
Le planning des festivités et des tournois exceptionnels de la saison 2025-2026 a déjà été 
présenté en AG en Mai 2025. Il a été rappelé sans modification.

Il sera mis en ligne sur le calendrier du site Internet du Club. 

3. Communication interne
Christine présente une maquette de Newsletter qu’elle a diffusé au préalable aux 
membres du CA durant l’été. 

Nous décidons de lancer cette publication mensuelle à partir de fin Septembre. L’objectif 
est de publier la lettre chaque dernier mardi du mois.

Les quatre parties de la lettre ont chacune un responsable d’édition qui peut s’adjoindre 
l’aide de co-éditeurs le cas échéant =

• L’édito = Jean Lahaye

• La vie du Club = Claude Sanders

• La classe de bridge = <l’équipe d’enseignants doit désigner un responsable>

• L’actualité des compétitions = Jean Douget

• La coordination globale, l’édition et la publication du document = Christine Théot



Les contributions sont à envoyer à Christine au plus tard le dimanche qui précède la 
publication dans un format libre et sans mise en forme (mail, etc.). On peut adjoindre des 
photos.

Le format de la lettre ne doit pas dépasser la double page recto-verso.

Elle sera publiée via une liste de diffusion vers tous les membres par défaut. Les 
personnes qui ne souhaitent pas la recevoir pourront demander à être retirées de la liste.

Certains exemplaires papier seront disposés dans les salles de tournoi et d’enseignement, 
surtout au départ pour la faire connaître. Nous utiliserons les moyens d’impression de la 
mairie de Betton.

4. Bilan des forums de rentrée
Le Club a participé à quatre forum d’associations le 6 Septembre :

• Betton : <pas de retour disponible à la date de la réunion> 
   7 candidats identifiés (hors réunion)

• La Chapelle des Fougeretz : <pas de retour disponible à la date de la réunion>

• Saint-Grégoire : pas de nouveaux contacts identifiés

• Thorigné-Fouillard : 7 nouveaux contacts dont 3 couples

5. Tournoi caritatif
La tradition est d’organiser un tournoi caritatif annuel en faveur d’une association de 
Betton à choisir chaque année.

Le CA n’a rien statué sur ce point. Il sera rediscuté en présence de Didier.

Idée : utiliser le support de la Newsletter pour faire un appel à candidature d’association(s) 
(de Betton ou pas ?) auprès de nos membres.

6. Incidents « Mail Delivery Failed »
Jean D. fait le point sur messages MDF qui ont pollué nos boîtes mail ces dernières 
semaines. Les services de IONOS et d’Orange sont déficients et génèrent des envois en 
masse de messages d’alerte.

Faute de solution à court terme, nous reprenons l’usage de nos identifiants personnels 
pour les communications intra bureau et CA. Les listes bureau@bridgeclubbetton.fr et 
conseil.adm@bridgeclubbetton.fr sont gelées.

Nous conservons la liste contact@bridgeclubbetton.fr 

Ceux qui en ont besoin doivent gérer leur propre liste de diffusion vers les membres.

Une solution plus conforme à nos besoins pourra être étudiée par la suite. Aucune 
décision n’a été prise pour le moment.

mailto:bureau@bridgeclubbetton.fr
mailto:contact@bridgeclubbetton.fr
mailto:conseil.adm@bridgeclubbetton.fr


7. Point divers
Comment renforcer les liens entre Joueurs et Etudiants du bridge     ?  

Pour rappel, tous les membres sont appelés à participer aux pots et festivités du Club. Il 
ne faut pas hésiter à faire connaissance avec des personnes que nous ne croisons pas 
toutes les semaines lors de ces occasions.

Xavier précise que nous disposons maintenant d’un créneau de salle supplémentaire le 
jeudi après-midi pour organiser des parties libres.

Nous décidons de mettre en œuvre en priorité les Jeudis du Jeu Libre avec tous les 
volontaires joueurs et/ou étudiants qui seront intéressés, en ménageant des espaces pour 
débriefer certaines donnes, jouer à son rythme sans pression, etc.

Un peu plus tard dans l’année (Janvier?) les enseignants pourront mettre en place un 
système de parrainage joueur+étudiant pour les tournois de régularité.
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